

今日德州·城事

年底城镇医保 全部市级统筹

本报1月18日讯(记者

董传同 通讯员 牟永来

杨宗利) 18日,记者从德州市人力资源和社会保障局了解到,近日,德州市制定下发《德州市城镇医疗保险市级统筹实施办法》,城镇基本医疗保险执行市级统筹,在全市范围内施行统一的城镇医疗保险政策。这是惠及广大城镇居民、职工的大好政策。

城镇医疗保险市级统筹,将实现在全市范围内实行统一的政策和管理办法,做到统一参保范围和项目,统一缴费基数,统一缴费比例,统一支付标准,统一经办流程,统一信息管理。各县市区不得自行调整或制定医疗保险政策。建立调剂金制度,并逐步提高调剂比例,最终实现统收统支。

城镇医疗保险包括城镇职工基本医疗保险和城镇

居民基本医疗保险两个部分。城镇职工基本医疗保险费由用人单位和职工双方共同缴纳,用人单位缴费以本单位全部职工缴费工资总额为基数,按6%的比例缴纳;职工个人缴费按本人上年度工资总额为基数,按2%的比例缴纳。城镇居民医疗保险中,各类学生每人每年缴纳20元,按学制一次性缴清在校期间的医疗保险费;残疾等级二级以上(含二级)的城镇居民,每人每年缴纳10元。各类城镇居民医疗保险费仍由原渠道征缴。需财政补助部分由各级财政按规定标准给予补助。

城镇职工基本医疗保险统筹基金和大额医疗救助金支付实行年度最高支付限额制度。参保人员一个医疗年度基本医疗保险统筹基金年度最高支付限额为50000元,大额医疗救助

金最高支付限额为180000元。城镇居民的住院和门诊大病医疗待遇,在原来规定标准的基础上提高1万元。

在医疗费用结算方面,个人账户资金支付的医疗费用由市、区医疗保险经办机构暂分别结算,逐步过渡到统一结算。定点医疗机构垫支的属于统筹基金和大额医疗救助金支付的住院医疗费用,每月与指定的医疗保险经办机构结算。职工个人按规定需要自行负担的医疗费用,持医疗保险证卡与医疗保险定点医院结算。

据了解,全市城镇职工基本医疗保险基金实行市级统筹,分级管理,计划控制、定额调剂,个人账户和大额医疗社会保险费实行全市统收统支。德城区、经济开发区、运河经济开发区2010年底前已先行实施,其他县市2011年12月底前实施。

放假·过年

18日16时许,位于德州市经济开发区德州跃华学校的小学部放假了,校门口家长们正忙着帮孩子将铺盖卷搬回家,准备过大年。

本报记者 杨金涛
牟张涛 摄影报道

